

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo
BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
20 DE MAYO DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Aragón: Tiroteos en los distintos sectores.

Frente de Vizcaya.—Ha continuado el avance de nuestras fuerzas, ocupándose Fruniz, Andekoa, Alday, Meacauz de Morga, Meaca, Mendigani y alturas al sur de Fruniz.

El enemigo dejó abandonados gran cantidad de muertos y numeroso armamento, todavía sin clasificar.

En el sector de Jata y posiciones de este macizo, conquistadas brillantemente en el día de ayer por las fuerzas legionarias, se han cogido al enemigo tres oficiales y 135 soldados muertos; dos ametralladoras y 153 fusiles, siendo abundantísimo el material de diversos órdenes cogido en los distintos sectores de este frente.

Frentes de Santander y Asturias.—Tiroteos y cañoneos.

Frente de Madrid.—Intensa actividad artillera en el sector del Jarama. Ejército del Sur.—Frente de Granada.—Intenso tiroteo en el sector de Tézar.

Frente de Córdoba.—En el sector de Villaharta se han ocupado por nuestras tropas, después de brillante combate, las lomas de Buenavista, donde el enemigo se encontraba fuertemente atrincherao, habiéndose cogido nueve ametralladoras, once fusiles ametralladores, 98 fusiles, 68 cajas de municiones, 70 muertos, depósitos de zapatos, víveres y material de guerra en cantidad, todavía sin clasificar.

Actividad de la aviación.—En el aire ha sido derribado un avión enemigo por uno nuestro de bombardeo, que además consiguió incendiar un barco enemigo.

Salamanca 20 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

España. España y siempre España. Para sostener esto hay que decir ¡mesones nunca! Liberalismo nunca. Católicos y siempre católicos.

La eterna canción de la eterna retaguardia

Muchas personas—combatientes en su mayoría—me han pedido con notoria insistencia, un artículo sobre la retaguardia, recordando en él las crueldades de la campaña e insistiendo sobre la subordinación de la vida de las ciudades a la anomalía de la guerra. Voy a intentar, por lo tanto, cumplir con este ruego, escribiendo unas cuartillas cuyas ideas son de los defensores de la dignidad española; de los caballeros del frente.

En varias ocasiones he insistido sobre la necesidad de vivir la guerra en las ciudades de retaguardia, pero no creo una imperdonable falta volver de nuevo sobre un punto tan interesante y a la vez tan olvidado. Porque esa es la realidad; en las ciudades de retaguardia nos hemos olvidado, cometiendo un error inadmisiblemente, de la importancia excepcional del pleito que en estos momentos se defiende sobre el suelo patrio. La obligación de todo buen español de retaguardia, consiste en ayudar a las exigencias del frente de la manera que estas lo pujan. Lo contrario no es el patriotismo del que, dicho sea de paso, presumen muchos sin tenerlo; porque no es únicamente ante el peligro el que en estos momentos hace armas contra España, lo es también el que sin una causa formal para ello, no ayuda a la Patria en una época que, como esta, «sigue» infinidad de sacrificios sin atender a su magnitud.

Vamos a hablar reflexionando. Cuando una guerra se declara en un pueblo, queda el país momentáneamente dividido en dos, podríamos llamar, sectores (no importa el nombre): el de los denominados «combatientes» y el de los «no combatientes». La obligación de los individuos incluidos en el primer grupo, es defender a la Patria con armas; la de los en el segundo, ayudar a esos defensores de la manera que lo necesitan. La guerra actual de España, aunque civil, no modifica absolutamente en nada estos deberes; porque no es motivo suficiente el saber que el triunfo será nuestro, para olvidarnos de que todavía no lo es. En las trincheras todos cumplen a la perfección su cometido y en un arranque magnífico de verdadero patriotismo, sonríen a la muerte que eternamente les acaricia y en algunas ocasiones de equivocada filantropía, corta sus vidas jóvenes con la misma indiferencia que los vientos tronchan a su paso los lirios en flor. Las escenas más duras se viven con alegría en las líneas avanzadas y mientras en aquel rincón del mundo la guerra pasa revista a sus fuerzas con irónica frialdad de asesino, en la retaguardia la gente vive ajena al desastre que estremece los espacios porque su conciencia no exige responsabilidad al patriotismo.

Concretando: advierten los venidos del frente, que allá dura todavía la guerra y aquí parece que se ha acabado. Sin embargo, no es descontento lo que sienten estos enamorados de su Patria, son deseos de purificación, que buena falta hace.

De modo que, miembros en general de la retaguardia, ya sabéis lo que dicen los soldados del frente: menos cines diarios, menos casinos constantes, menos diversiones sin descanso, más lógica, más consecuencia, más patriotismo. Hay que desembarazarse de todo el bagaje perjudicial y antiespañol que nos han facilitado cinco años al servicio de Rusia; hay que prescindir en absoluto de todos los principios mscovitas, contrarios al sentir español, que nos han producido este estado de cosas; hay que espallizarse de nuevo para no despañillizarse más. Que eso es de que vamos a formar una «nueva España», no es de broma, pero para ello se necesita la ayuda de todos los españoles.

M. RIBOÑO ENRÍQUEZ.
Córdoba, Mayo 1937.

La cruz laureada a unos héroes

Burgos.—El Generalísimo, como resultado del juicio contradictorio instruido al coronel de infantería, hoy general de brigada don José Moscardó Iruarte, se ha dignado conceder la cruz laureada de San Fernando, en el empleo de coronel, por su heroica defensa del Alcázar de Toledo, con lo que causó la admiración del mundo, escribiendo con este hecho de armas—que hace recordar al contemplar aquellas sagradas ruinas a Sagunto y Numancia—una de las páginas más gloriosas de nuestra Historia.

Su Excelencia el Generalísimo, como resultado del juicio contradictorio instruido, y de conformidad con lo informado por la Junta Superior del Ejército, se ha dignado conceder la cruz laureada de San Fernando, colectiva, a todas cuantas personas se hallaban en el Alcázar en el momento de su liberación, habiendo permanecido en él durante el asedio, combatiendo o no combatiendo, pues todos contribuyeron con su heroísmo a la realización de esa gesta heroica, que puso de manifiesto la entereza de la raza.

La Carlota

REGRESO
Después de pasar entre nosotros una larga temporada, lo ha verificado a Córdoba nuestro distinguido amigo don Manuel Guerrero Natera, acompañado de su elegante esposa e hijos. —También lo hizo a La Campana, acompañada de su nieto Modestito, la respetable señora doña Dolores Bulza Souleñg.

CORRESPONSAL

El día del cigarrillo

DE COMO LOS PUEBLOS RESPONDEN A NUESTRA INICIATIVA

Primero fué Villaviciosa, cuyo maestro don Antonio Moreno Carretero hizo una colecta con este fin.

Después las maestras de Encinas Reales hicieron un buen envío de tabaco.

Más tarde los Pelayos de Montilla, también enviaron tabaco para los hospitalizados.

Luego la iniciativa pasó al pueblo de Montemayor, del cual vinieron ayer las señoritas Isabel Lorenzo Cerrato, Teresa Blázquez Novo y Amalia Gares Cosano, maestras de las escuelas nacionales, acompañadas de un grupo de niñas de las mismas, formado por Josefina Díaz Galán, Clara Llamas Capdeville, Maruja Cámara Susin, Paquita Jurado Falder, María Muñoz Cadenas, Mariana Córdoba Alcalde, Pepita Quero Carretero y Dolores Carmona Carmona.

Las maestras tuvieron la iniciativa de pedir tabaco para asociarlo a esta obra del «Día del Cigarrillo» y la idea fué excelentemente acogida por las niñas, cooperando también las escuelas de niños y algunos particulares.

La colecta hecha alcanzó a la suma de 150 pesetas que invirtieron en tabaco y cerillas y trajeron ayer a esta redacción.

Ayer tarde maestras y niñas estuvieron en el Hospital Militar y luego de rezar una salve a la Virgen del Perpetuo Socorro que preside la capilla, visitaron sala por sala todas las del Hospital repartiendo tabaco y cerillas.

Se hizo saber a los hospitalizados quienes eran las donantes y la lección de patriotismo y de caridad que recibían las niñas de sus profesoras con este motivo.

Al anochecer regresaron las expedicionarias a Montemayor.

PARA MAÑANA

Mañana es el «día del cigarrillo» y para su celebración hemos recibido hoy de un sacerdote, dos pesetas; el industrial de todas las semanas, diez paquetes populares; un maestro católico, una peseta; un ingeniero industrial, dos paquetes de 0.80; un farmacéutico, cinco pesetas; un vecino, un entrefino; un requeté de La Rambla, dos entrefinos; un sacerdote, cinco pesetas; un funcionario municipal, 3 de hebra.

NUMEROS CANTAN

En las cinco semanas que lleva implantado el «Día del cigarrillo», se han repartido 45 000 cigarrillos y 200 puros.

GOBIERNO MILITAR

Donativos recibidos para el Ejército:

Doña Carmen Torres Pérez, una moneda alfoncina de 25 pesetas y un par de pendientes; señor Juez militar de Montemayor, 70 pesetas; la niña de Puente Genil, Josefa García Cosano, la recaudación que hizo el día de su primera comunión, 20; la niña Angelita Díaz Gómez, el producto de la recaudación entre sus amistades el día de su primera comunión, 22.50; Excmo. Sr. D. Antonio Zurita Vera, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola; señor Comandante militar de La Victoria, por varios vecinos del pueblo referido, 27; Sr. Comandante militar de Castro del Río, por varios conceptos, 4.020; el fecha Francisco Cieles García, 5; Sr. Comandante militar de Bujalance, 100; don Manuel de Damas, de Lucena, 5. don José Gómez Rojo, 5.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mio propio.

AGUILAR

PROCESION DE IMPEDIDOS
El domingo 16, salió solemnemente de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen la procesión con Su Divina Majestad para administrar la Sagrada Comunión a los enfermos impedidos de dicha feligresía. Acompañaron al Santísimo gran número de fieles, los cuales durante el trayecto cantaron diversos cánticos religiosos.

Obedecer al mando legítimo no es una virtud, es un deber. En España no hay actualmente otro mando legítimo que el de FRANCO.

ESPEJO

INAUGURACION DE LA NUEVA PARROQUIA

Atraídos por las vibrantes voces de metal de las campanas, que echada al vuelo anunciaban la sublimidad del acto, acuden en la mañana del 14 de Mayo los fieles de un desventurado pueblo a postrarse ante el sagrado recinto que horas después había de quedar convertido en parroquia.

Si la saña infernal de las hordas marxistas llevaron a cabo la diabólica destrucción de nuestra antigua y malograda parroquia, la fé y el celo de un católico Ayuntamiento supieron levantar a la realidad un templo de sólidos cimientos en el corazón humano.

Primorosamente adornado el templo por la Juventud Femenina de Acción Católica, reflejada en los más sutiles detalles los delicados refinamientos del alma de mujer.

No faltaron entre las flores ofrecidas tan puras como la azucena símbolo de pureza, la rosa lenguaje de amor, la violeta espejo de modestia y otras flores que en profusión embellecían el majestuoso altar donde se alzaba la hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que con los brazos abiertos acogía las precladas ofaritas a cambio de su Magnánimo Corazón.

Se ofició una solemne misa cantada por el coro de señoritas de Acción Católica, que supieron reflejar en sus notas todo el fuego de amor divino que alberga el corazón de dicha Asociación.

Nuestro celoso párroco don Rafael Espinosa Moreno nos explicó en breves frases el significado de la palabra Iglesia, exhortándonos al fervor y recogimiento en este santo lugar.

Tuvo palabras de consuelo para los dolientes de las víctimas de este pueblo, palabras de elogio para nuestro Caudillo y glorioso Ejército, concluyendo su sentida plática con una oración por la salvación de España y perseverancia en la fé de sus feligreses. La Comunidad General resultó emocionante, tomando parte en ella los niños de las Escuelas Nacionales con sus respectivos maestros y numerosos fieles.

Asistieron al acto el señor Arcepreste, el señor Capellán de la columna de Falange y sochantre de Castro del Río y los hijos de este pueblo sacerdotes don Luis Castro Márquez y don Francisco López López.

Como final de esta solemne fiesta se cantó un Te Deum en acción de gracias por la restauración del sagrado templo.

Por la tarde se bendijo el nuevo Via Crucis que fué donado por la devota y generosa señora doña Leonor García Casado, siendo cantadas las estaciones por todos los fieles con gran devoción.

MARGARITA HIDALGO SOLER,
Delegada de Prensa.

Tostadero de Cafés Branda

Despacho al detall:
Málaga 11. Teléf. 1590
CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS Ptas. Kilo
Clase superior 13'00
Clase extra 14 00
Lo mejor en Torrefacto 15 00
TUESTE NATURAL
Hacienda extra 14'75
Las tres clases: Hacienda,
Moka y Caracolillo. 15 00
Brasil, legítimo. 16 00
Moka, Caracolillo y Puerto Rico, legítimo. 16 00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café 17 00
Mezcla con Torrefacto, 14, 14.50 y 15
Estas mezclas son a base de los mejores cafés. Unico Tostadero que tuesta y torrefacta en el mismo Establecimiento a la vista del público.

NUESTRO TELÉFONO ES EL
2-8-1-4

Ante Dios

EN LA CATEDRAL
LA OCTAVA DEL CORPUS
VIGILAD Y ORAD

Este año con mayor empeño, si cabe, que en los anteriores deben todos acudir no solo a cubrir la hora de Velar que le designa, si no a suplir cuantas veces puedan a los que por estar en las Frentes, cumpliendo deberes con la Patria, no pueden acudir a Velar y pedir por las necesidades que nos afligen.

Oftrecanse generosamente por amor de Dios y de España los que tengan tiempo, desde las diez de la mañana a seis de la tarde, a Velar un rato ante Jesús Sacramentado, pidiéndole el remedio de tantos males que padecemos.

Saban todos al Presbiterio donde están los reclinatorios de la Vela; pero no es preciso estar de rodillas todo el tiempo que deseen Velar.

Católicos por amor de Dios y de la Patria, no faltéis a esta Vela acudiendo todos los días a la hora que podáis!

Per Dios y por la Patria

LO QUE NOS TRAEN

Una señora nos trajo ayer 50 medallas de la Milagrosa. Por cierto que de estas nos piden muchas así como de San Rafael y escapularios del Carmen.

Dios se lo pague a todos los que lo envían

LO QUE PEDIMOS Y NOS DAN

Declamamos anteanoche que hacían falta tres docenas de pinzas Kocker, de 12 centímetros; seis pares de tijeras Mayo, dos docenas de agujas de astura de intestino, rectas y largas; mil agujas, seis pinzas para colocar agujas, tres navajas de afetar y tres brochas, dos docenas de guantes Chapú, jeringas de 3-10 y 20, agujas de todas clases y cepillos para niñas.

Pues bien ayer recibimos dos navajas de afetar y un suavizador que nos envió un ingeniero industrial y una gergina para oídos que nos envió una señora.

Un caballero que oculta su nombre nos entregó una caja que contenía: una caja de ampolas de aceite alcanforado, 44 agujas de sutura, 25 transmusculares, 5 jeringas, una de ellas metálica para anestésicos locales, y 250 agujas.

Este donativo ha sido muy estimado y no menos agradecido.

Ahora bien uno de estos días habrá toros en Sevilla y algunos aficionados de Córdoba irán a presenciar la corrida. Podrán comprar algo de lo anteriormente relatado y traerlo.

Si era, por ejemplo agujas, hacen falta cuvas. La entrega en esta redacción, que las haría llegar a donde hacen falta.

Gracias a los que nos oigan y que Dios se lo pague.

PEÑARROYA

PUEBLONUEVO

RASGO DE HONRADEZ

Días pasados en el Paseo del Llano de esta ciudad, se encontraron los jóvenes Pedro Caballero, José Muñoz, Fernando Sánchez y Manuel Godoy, una cartera que contenía 5.450 pesetas, la cual entregaron inmediatamente en la Comandancia Militar, siendo su dueño un alférez de Regulares.

Los referidos jóvenes fueron muy felicitados por las autoridades por el rasgo de honradez, que es orgullo para ellos y para todos los jóvenes de la nueva España, hombres del mañana.

CORRESPONSAL

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

SOMBREROS DE SACERDOTE

fabrica a la medida la casa DIEGO RUIZ
Conde de Gondomar, 12, Córdoba.

Córdoba a García Morato

Continuación de la lista de adheridos, para costear las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando que el Generalísimo ha concedido al aviador señor García Morato.

Suma anterior, 42 pesetas.

Don Luis Carreras, don José Rodríguez Calvo, don José Labián Ariza, don Carlos Laba, ingeniero industrial; doña Carmen Villegas Montesinos, don Enrique Villegas Montesinos, doña Ramona García de Villegas, Superiora del Sanatorio de la Purísima, don Antonio Navajas Molina, don Rafael Pintor Rodríguez, don Francisco Muñoz Romero, doña Rosario Muñoz Romero, doña Dorotea Muñoz Romero, don Marcial Zarera Romero, doña Rosa Zurera Romero, don Emilio Salinas Diéguez, don Faustino Mateo Naz, doña Asunción Mateo Naz.

Don Rafael Labián Ariza, doña Dolores Larriva de Labián, don Francisco Morilla, D. Francisco Eguiaz Oviedo Castillejo, doña Dolores Ariza de Eguiluz, Srta. Juana Eguiluz Ariza, don Federico Bobadilla y Aguilár, doña Valde Mantilla y Aguilár, don Fernando Bobadilla Mantilla, don Francisco Labián Ariza, don Antonio Ruiz Fernández.

Don Vicente Heredia Crespo, don Fernando Romero Pareja, don Consuelo Heredia de Romero.

Cuotas de ayer	42
De hoy	61
Total	106

Para un acorazado

Suscripción iniciada por la Comisión Gestora municipal para contribuir a la adquisición de un barco de guerra que sustituya al acorazado «España».

5.ª LISTA

Dña Manuel V. del Medino, 50; doña Ana Valero Saimerrón, 5; doña Angela Díaz Carrón, 1; don Francisco Gómez Romero, 50; don Ignacio Gómez Romero, 50; doña Josefina Nieto de Gómez, 50; don Rafael Nieto Rodríguez, 50; don Francisco Nieto Rodríguez, 50; don José Nieto Rodríguez, 50; don Francisco Raya Baeza y señora, 50; don Pedro Castro Carmona y señora, 25; don Miguel Coca López Obrero y hermanos, de Bajalanc, 3.00.

Una cordobesa, 50; don Rafael Ojeda Nava, 2; doña Cecilia Z. de Moreno, 5; don Francisco Castro Barcos, 5; don Antonio García Delgado, 5; don Diego Pato Ortega, 50; doña Purificación Sendra, viuda de Alcántara, 100; don Fernando Vaquería Cano, 10; don Rafael Escrivano Fernández, 5; don Víctor Bartolomé Miña, 50; don Manuel Veasos García, 50; don Acisclo González García, 10.

Ciudad del Betis, 50; don Antonio del Pozo Yusta, 25; don Mauricio Martín Hernández, 5; Barrendo número 13, 5; familia de don José Ruano, 150; don Juan Alcalá Cobos y señora, 25; don Felipe Gutiérrez Hernández, 25; don Timoteo J. Hernández Salgado, 25; don Miguel López Mora, 10.

Don Emilio López Valis, 10 pesetas; doña Amalia Cuesta, viuda de P. Mármol, 50; don Joaquín Pérez Cuesta, 25; don Manuel Montero G. de A., 25; doña Dolores Gavilán González Kave, 15; doña A. G. Gavilán Gutiérrez Rave, 15; don Francisco Rojas Corripio, 25; señores López de Alvear, 1.000; don Francisco Gómez Navarro y doña Fuensanta Vidal, 25; don Eduardo Cuesta Gómez, 100; don don Juan Sánchez Vera, 15; don Rogelio Guerrero Hernández, 25; don Rafael Pezquero Sánchez, 5; don José Amo García, 25; don Rafael Muriel, 25.

Total hasta la fecha, 19.133.

A LOS PETICIONARIOS

DE MADRINAS DE GUERRA

Se hace saber a los que solicitan Madrina de Guerra, basta solo indicar en sus peticiones número, batallón, compañía u batallón y en parte mencionan los solicitantes y la redacción oficial de la Piana Mayor.

SE VENEN

Fuente de patio y una mesa.
Maese Luis, 24.

Ofrenda a María

A MARÍA DEL PILAR ARJONA

Soy un ángel de la tierra que volando bajó al suelo, para tener el consuelo de ofrecerte su alma pura.

Esta azucena cogí en el césped vergel, y aquí la quise traer, para ofrecerte a Ti.

Recíbela, Mirian, que con cariño sincero, dije la mansión del cielo, pues si tú echea es mi fan.

A PILARÍN PINO GARCÍA

Dos palomitas volando pasaron por mi ventana, y en sus alas llevaban el nombre de INMACULADA! Mensajeritas felices serán de tu mansión, que anunciarán la paz que el viarás a mi Nación.

A RAFAELITA SÁNCHEZ EN SU SILTE AÑUELOS

Esta mañana temprano un ángel me despertaba, diciéndome: busca flores para Ti, Virgen amada.

Yo le dije enfadadilla: Te puedes marchar tranquilo, Angellito de mi amor; que para mí no hay olvido, ya tengo el ramo elegido para la Madre de D. os.

Una azucena mi alma, roslas mis labios rojos, un beso de mi boquita, dos estremitas mis ojos.

Te agrada, Virgen bendita? Montilla.

RAJIF.

De Sociedad

Mañana son los días de don Emilio Cabezas Herrero.

Por ser Santa Rita, son los días de las Sras. Fr. Gregorio y Molina Belmonte.

Nuevos alféreces

Ayerche llegaron a Córdoba diez alféreces de artillería destinados al regimiento pesado número 1.

El mando de todos lo traía D. Francisco Luibán Rodríguez, que ha obtenido el número 4 de la promoción.

Los otros nueve son: don José Ramón Roses Tejada, don Antonio Casariego Ulloa, don Federico de la Riva Romero, don José Romero Navarro, don Estefano Estrada de la Rosa, don José María Fernández Cordeiro, don Francisco Jiménez Valera, don Francisco Villa Calvo y don Manuel Gorente Rico.

REEMPLAZO 1938

Nos comunican del Cuartel General del Ejército del Sur lo siguiente:

Los individuos correspondientes al reemplazo de 1938 (primer trimestre) que deseen acceder a los beneficios del Capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, deberán solicitarlo con la mayor urgencia de los Jefes de las Cajas de Recluta correspondientes, los que lo concederán a reserva de que efectúen el ingreso en Hacienda y presenten los documentos reglamentarios o las informaciones que lo sustituyan.

Los ingresos deberán efectuarse en las Delegaciones de Hacienda hasta el último día del mes actual en las horas de oficina, y la presentación de documentos antes del 15 de Junio.

Hay un sello que dice Gobierno Militar de Córdoba.

CASANA BERTISTA

Reparación de Radios, S. CORDOBA.

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus"; Fotos Oseas y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

Almacenes

PEREZ GALD. S. I.

Teléfono 1558

DUCE DE OCTUBRE

Cátedra pontificia

Ciudad del Vaticano.—Comunican que a las once horas del venidero día 31 de Mayo, Su Santidad el Papa Pío XI inaugurará la cátedra pontificia de Ciencias, en Castelgandolfo, donde el Santo Padre se encuentra actualmente.

Magisterio

CESE

El Rector de Sevilla participa a la Sección administrativa debe cesar don Felipe Gómez Ortega en la escuela número 6 de Belmez, porque no funciona la misma.

INGRESO

La Junta Técnica del Estado remite instancia para que se informe por la Sección del maestro excedente don José Rabies Rebollo, que solicita el ingreso en la enseñanza.

Información por Radio

¡Vaya millones!

Bilbao.—Con dirección a Inglaterra ha salido el yate «Goccho Izarra», propiedad de la familia Sota, en el que llevan siete millones de pesetas en metálico y joyas pertenecientes a directivos separatistas y particulares de Bilbao.

Dícese que a bordo viaja un personaje del titulado «Gobierno vasco».

Pero si le gusta el vino!

Gibraltar.—El capitán británico Mr. James, del Bureau de la No Intervención, ha sido detenido por la Policía de esta población, por estar borracho.

Los «independientes» rusos

Lisboa.—Circulan rumores que afirman que el llamado Gobierno de Valencia tiene presentado un proyecto de acuerdo con Moscú, acuerdo que ha sido presentado por proposición de Prieto, que parece ser fué aprobado por unanimidad por el «gobierno» rojo español.

También parece que tal «gobierno» piensa presentar a la Sociedad de Naciones ciertas reclamaciones encaminadas a tratar de conseguir su reconocimiento por parte de algunas naciones que no lo han hecho.

Varias notas

Se han enviado para el monumento a Calvo Sotelo un bloque del Alcázar de Toledo y una piedra de la antigua cárcel de Talavera.

Se gestiona que el escudo de Galicia figure en el de España.

En Haesca ha sido necesario cambiar cinco veces de lugar el Hospital de la Cruz Roja, por que lo habían hecho objeto de sus preferencias los aviones rojos.

Londres.—La Agencia Fabra ha dicho que en esta capital se notaba actividad en los centros diplomáticos para intervenir en los asuntos de España. Se dijo que intervenir directamente implicaría mucho riesgo. Creían que lo mejor es que salieran de España los voluntarios y peritos extranjeros.

Se habla de intervención de la masonía Sociedad de las Naciones. Se dice que en este mes dimitirá el gobierno inglés de Baldwin.

ARMONIOS

PARA IGLESIAS Y CAPILLAS

DE VENTA EN LA

CASA MARTINEZ RUCKER S.L.

Córdoba.—Claudio Marcelo, 13

TELEFONO 11-50

NOTA.—En esta casa se dedica

a la reparación y reconstrucción de Organos,

Armonios y Pianos

Habla Queipo de Llano

La prensa yanqui comienza a combatirnos, cosa nada extraña sabiendo como sabemos que los cineastas de Hollywood, que son comunistas, dedican fondos para el Gobierno rojo de Valencia y este los invierte en esa propaganda.

Uno de esos periódicos dice que empleamos bombas explosivas, lo que es falso.

En cambio nos hemos apoderado de 14 millones de bombas explosivas que llevaban el barco «Mar Cantábrico», fabricadas en los Estados Unidos.

Añade el general que ha recibido de Llando unas fotografías de ciudades abiertas bombardeadas por los Ingleses. La aviación inglesa lo hizo y siendo inglesa es una virtud.

Comenta otras mentiras y cita el hecho de que muchos papanatas de las tituladas derechas dieron a ganar millones a Sánchez Román, quien por cierto pronosticó muchos crímenes y salvajadas de los que han cometido sus amigos ahora.

Habla del manifiesto que publicaron al principio del movimiento unos llamados intelectuales y que luego resultó no se les había consultado siquiera.

Recoge algunos comentarios de la crisis. Comenta algunas afirmaciones de Unión Radio Madrid, siempre tan embustera y relata una noticia que le ha enojado. Esta ha sido que el nuevo Gobierno de Valencia va a abrir proceso contra todos los generales «facciosos». E los llaman facciosos a los decentes, a los nuestros.

Dió cuenta de las operaciones en esta provincia, en las que se tomaron dos posiciones y además de lo que dice el parte oficial que se ha recogido, hay dos cañones de respeto.

El paraiso catalán

En toda Cataluña continúa la lucha sorda entre los diversos organismos revolucionarios.

«Solidaridad Obrera» pide que se haga efectiva la pacificación de los espíritus y que cesen todas las persecuciones y represalias. Nuestros compañeros — dice — son asesinados a mansalva. Ultimamente, el presidente de las Juventudes Libertarias de Cataluña, Alfredo Martínez, ha sido raptado y asesinado.

En Tarragona, los comunistas han asaltado y saqueado el centro de la C. N. T. y en las afueras de la ciudad aparecieron los cadáveres de 12 anarquistas significados, entre ellos un uruguayo llamado Rus, que mandaba una Compañía en la Brigada Internacional. Los anarquistas han respondido asesinando a seis comunistas.

«El Diario Gráfico» da cuenta de que el día 18 han sido asesinados 19 personas, entre estas los dueños del restaurant «La Mina».

El órgano de la C. N. T. afirma que continúan los fusilamientos, los secuestros, las torturas y la desaparición misteriosa de trabajadores. En toda Cataluña se vive bajo un régimen de terror y en un estado de alarma y sobresalto propicio a cualquier tragedia. Añade que cuando en tantas localidades se persigue como fieras a los militantes de la C. N. T. y F. A. I. y se mantienen millares presos, no es extraño que en otras partes se colquen nuestros camaradas a la defensiva, y antes de ser víctimas de la feróz persecución resuelvan desarmar a los elementos contrarios, como parece que ha sucedido en Vich.

El martes fueron asesinados en las calles de Barcelona, nueve de los individuos que componían la patrulla de Broles, ex jefe de Policía de Seguridad.

El delegado del Gobierno de Valencia en Cataluña ha ordenado que no existan más prisiones que las oficiales, y que los registros domiciliarios solo se hagan con autorización judicial. Estas órdenes no son cumplidas.

Auxilio de Invierno

AVISO

Las camaradas de la Sección femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. se presentarán el sábado 22 del corriente, de cuatro a siete de la tarde, en las oficinas de AUXILIO DE INVIERNO, Gran Capitán, 40, para recoger las huchas y los emblemas de la próxima cuestación pública, que tendrá lugar el lunes 24

En la Santa Iglesia Catedral

Ve'a al Santísimo Sacramento, durante la festividad del Corpus Christi, su Octava y fiesta del Sagrado Corezón.

Asociaciones de Caballeros y días en que le corresponde Volar:

Día 27, Jueves, Hermandad del Santísimo, Parrquia del Sagrado.

Día 28, Viernes, Hermandades del Santísimo, Parrquias de San Juan y San Nicolás.

Día 29, Sábado, Hermandades del Santísimo, Parroquias de San Andrés y Santa Marina.

Día 30, Domingo, Hermandad del Santísimo y Santos Mártires, Parroquia de San Pedro.

Día 31, Lunes, Hermandad del Santísimo, Parroquia del Salvador y J. M. Interparroquial de A. C.

Día 1, Martes, Sección Adoradora Nocturna.

Día 2, Miércoles, Hermandad del Santísimo, Parroquia de San Miguel.

Día 3, Jueves, V. O. T., de San Francisco.

Día 4, Viernes, Hermandad de San Rafael y Nuestra Señora de los Dolores y Aspirantes de A. C.

Suscribanse

al «DEFENSOR»

Ambrosio de Morales núm. 6

En el frente de Vizcaya

Notas

La columna de «Flechas Negras» prosigue su avance por la costa vizcaína, habiendo trabado algunos combates con el enemigo, en los cuales ha salido éste derrotado, perdiendo muchos muertos y más del centenar de prisioneros.

La aviación nacional coopera eficazmente a la labor de las tropas de Franco, bombardeando algunas posiciones rojas y desalojando al enemigo de ellas.

También fué bombardeada la entrada de la ría de Bilbao, siendo hundidos algunos barcos que se hallaban allí.

Los soldados nacionales se hallan a las puertas de Munguía.

Do interés para los

chófers y conductores de automóviles

Se hace saber a los conductores y chófers de esta capital la obligación ineludible que tienen de que tan pronto oigan el aviso o vean el pagón de alarma aérea durante la noche, de apagar los faros, tanto a la entrada y salida de las poblaciones, como al circular dentro de ella.

En el cumplimiento de esta obligación será sancionada energicamente por la autoridad.

El gobernador nos rogó se hiciera público, que exigirá las responsabilidades que por incumplimiento de lo dispuesto por la Junta de Defensa Aérea en relación con la circulación de vehículos, el darse las señales de alarma por medio de la sirena, en cuyo momento todos los vehículos tanto de tracción mecánica como animal deberán quedar parados en evitación de desgracias personales en las personas que acuden en busca de los refugios.

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Puensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de EL DEFENSOR.

SE ARRIENDA

Se arrienda en la calle Sevilla, la casa que ha sido muchos años almacén de comestibles. Razón, viuda de Alvear, Sevilla, 4. 10-7



XIII ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso de alma de la señora

DOÑA MERCEDES CASTILLEJO Y LOPEZ VIUDA DE CASTILLEJO

QUE DESCANSÓ EN EL SEÑOR EL DIA 22 DE MAYO DE 1924

Confortada con los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, Real Colegiata de San Hipólito de esta capital y PP. Franciscanos de Fuente Obijuna y la Exposición de S. D. M. en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos que no la olvidan doña María y don José; hijos políticos, don Antonio Coello y doña Carmen Gómez; nietos y demás familia suplican a sus amigos la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Vida religiosa

SABORAL.—Día 22. Santa Rita de Casia.

La misa es del sábado infraoctavo de Pentecostas, con profecías, gloria, secuencia y lo demás de la octava. Segunda oración por Ecclesia o pro Papa. Semidoble. Rojo.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En San Andrés.

Hay diariamente exposición de Santísimo en las Esclavas.

Salesianos.—Del 16 al 24 solemne novena de rogativa por nuestra amada España y de reparación a María Auxiliadta. A las 7, 8 y 9 misas. A las 7 de la tarde novena con manifiesto, cánticos y sermón, que predicará el canónigo don Félix Romero Menjibar.

San Hipólito.—La comunión general de las Hijas de María es a las 8:30 y el mes de María a las 19:30, con cánticos por las asociadas.

Trinitarios.—Solemne novena a la Santísima Trinidad, los días 15 al 23. A las 9 misa solemne. A las 18:30, novena con trisagio, himno trinitario y sermón, por Padres de la Comunidad.

Sagrario.—Solemne novena a la Virgen de la Madalla Milagrosa, del 15 al 23, a las 6 de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Francisco Peiró, S. J.

San Agustín.—Solemne novena a Santa Rita de Casia, del 22 al 30, a las 19, con manifiesto y sermón, por R. P. F. Luis Soto, O. P.

Mañana, a las 10, fiesta principal. A las 10 misa solemne con panegirico, por el R. P. Superior Fray Antonio Maya. Es a continuación de día E. a Lora Sotomayor.

San Cayetano.—El domingo día 23, función mensual del Santo Escapulario. La misa de comunión a las 8 y por la tarde los cultos de costumbre a las 7.

Nota.—Horario de misas. Domingos y días laborables a las 7, 8 y 9.

San Rafael.—El día 24, media hora después de craciones, el acostumbrado ejercicio en honor del Inicito Cristo. La misa de comunión es a las 8 y por la tarde los cultos de costumbre a las 7.

Nota.—Horario de misas. Domingos y días laborables a las 7, 8 y 9.

San Rafael.—El día 24, media hora después de craciones, el acostumbrado ejercicio en honor del Inicito Cristo. La misa de comunión es a las 8 y por la tarde los cultos de costumbre a las 7.

Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintinueve días a San Rafael.

El día 27, a las ocho, misa en el Altar de los Santos Médicos, y de noche, después del Rosario, sexto día de novena a dichos Santos.

Noticias

EN SUFRAGIO

Los hijos de la Excmo. Sra. Marquesa viuda del Mérito, repartirán el próximo domingo una limosna de pan entre los pobres de Acción Católica de los distintos barrios de Córdoba y 550 niños de las Escuelas gratuitas Salesianas.

Esta limosna es en sufragio del alma de su señora madre, recientemente fallecida y para la cual pedimos una oración.

LA ACADEMIA

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, se reunirá mañana, a la hora de costumbre, en su local de la Dintación.

A SU DUEÑO

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositadas:

Un guante encontrado por Encarnación Molina Roldán; un llavero por el chófer José Yedra Bayón; una llave por Félix Rojo Fragero; un carnet de conductor por Francisco García

Pulido, y una llave por Severiano Bajo Moreno.

MADRIDINAS DE GUERRA

Solicitan matrinas de guerra el cabo del Regimiento de Artillería Pesada, I, Alfonso Beaud Troyano y el soldado Consuelo Camero.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Rafael Enriquez Montilla, de 10 años, de una herida en la pierna izquierda; Ceila Madrazo Aguilera, de 5 años, de una erosión en el muslo derecho, y Ana Sánchez Carmona, de 6 meses, de quemaduras en la cara.

Parroquia del Salvador

EL HORARIO DE MISAS

Y CULTOS Y LA HORA OFICIAL

Se pone en conocimiento de los fieles que a partir del próximo domingo y mientras rija el horario oficial, todos los anuncios de misas y cultos de esta parroquia se atenderán a dicho horario.

Domingos y días de precepto: Misas rezadas a las 7, 8 y 11:30. Misa parroquial, a las 9, con plática.

Días laborables: Misas a las 7, 8, 9 y 10.

CULTOS FIJOS

Todos los días a las 6:30 de la mañana, ofrecimiento de obras y meditación. A las 8:30 de la tarde, Santo Rosario y Mes de María.

Nota.—La sacristía de la parroquia (Juen de Mena I acc) estará abierta de 6:30 a 12 de la mañana, y desde las cinco de la tarde hasta que acabe el mes de María, o la lectura.

Nota de la Alcaldía

El Alcalde, tan pronto como tuvo noticias de la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al capitán aviador señor García Morato, le dirigió el siguiente telegrama de felicitación:

«En nombre pueblo Córdoba, que tanto le quiere y admira, le envío felicitación cordialísima por merecida concesión Cruz laureada San Fernando, reservada para héroes que como Ud honran la Patria ¡Viva España!»

El señor García Morato ha contestado con el siguiente despacho: «El agradecimiento más profundo a ese simpático y patriótico pueblo tan dignamente regido.»

Cabra

VIDA RELIGIOSA

Se viene celebrando con el mayor lucimiento y concurrencia, en estas Iglesias, el Mes de las Flores, que el pueblo católico dedica a su Santísima Madre la Virgen María.

Ayer terminó en la preciosa iglesia del Asilo de Hermanitas de Asuncion, la solemne novena, que consagraron a su Excelsa Patrona la Virgen de los Dolores.

Ayer martes y organizada por nuestros celosos párrocos, subieron a pie al Santuario de la Sierra, unas 100 personas, en peregrinación de creción y sacrificio, para impetrar y dar gracias a nuestra milagrosa Patrona de los favores que nos viene concediendo.

El día 16 en el Cerro de los Milagros función que el gremio de hortelanos dedica a su glorioso Patrón San Isidro Labrador, ofreciendo lucida orquesta, estando el panigirico a cargo de nuestro incansable arcipreste, don Antonio Povedano Roldán.

Donota.

Este periódico se publica con censura eclesiástica